

# 《平“语”近人——习近平总书记用典》克罗地亚文版新书发布会在萨格勒布举行

新华社萨格勒布5月26日电(记者李学军)《平“语”近人——习近平总书记用典》克罗地亚文版新书发布会26日在克罗地亚萨格勒布举行。

中国驻克罗地亚大使齐前进、克罗地亚科教部国务秘书帕利亚克、萨格勒布大学校长博拉斯、克罗地亚大学出版社主编希奇奇,以及克罗地亚政界、学界、出版界近50人参加活动。

帕利亚克代表克罗地亚政府热烈祝贺《平“语”近人——习近平总书记用典》文版出版发行。他表示,该书是克罗地亚民众了解中国的又一重要

“窗口”,将进一步增进两国人民传统友谊。克方愿同中方加强教育出版等领域交流合作,助力中克关系向前发展。

博拉斯表示,《平“语”近人——习近平总书记用典》一书用小故事拉近了读者与中国历史、传统、文化、内外政策的距离,让他们更全面、直观、深入地理解习近平主席治国理政理念中所蕴含的中国文化与哲学背景,期待克罗地亚民众通过此书更好地读懂中国这个友好的国家。

希奇奇表示,《平“语”近人——习近平总书记用典》一书用小故事讲大

道理,极具感染力和吸引力。习近平主席将中国传统文化与古代哲学运用于当代国家治理,充满了“中国智慧”和“中国力量”。

齐前进大使在致辞中表示,《平“语”近人——习近平总书记用典》一书从习总书记数百篇讲话和文章中节选出35个使用频率高、影响深远的典故,既有能提升个人素质和能力的鞭策教诲,也有诸多治国理政的“金玉良言”。其中构建人类命运共同体、“一带一路”等中国理念和中国方案的提出,为全球发展和国际治理指明前进

方向,体现了习近平总书记对从传统到现代、从中国到世界融合发展的规律和趋势的精准把握。

齐大使强调,今年是中克建交30周年,新书出版恰逢其时,不仅为中克关系献上了一份宝贵礼物,更有助于克罗地亚朋友更快乐地读懂、了解习近平主席治国理政方略,更深感悟中华优秀传统文化,进而更好地理解中国、读懂中国。

与会嘉宾纷纷与新书合影,并表示将细细品读书中内容,领略习近平主席所描述的真实、生动、立体的中国。

## 联合国缅怀殉职维和人员



在5月29日联合国维和人员国际日即将到来之际,联合国秘书长古特雷斯(左)26日在纽约联合国总部向维和人员纪念碑敬献花圈,缅怀自1948年以来在联合国维和行动中殉职的4200余名维和人员。新华社发

## 普京称俄有能力应对西方制裁

据新华社莫斯科5月27日电 俄罗斯总统普京26日说,西方国家的制裁给俄罗斯造成诸多困难,但制裁使俄在某些方面变得“更加强大”。乌克兰武装部队总司令扎卢日内同日说,乌军现在亟需能远距离打击敌人的武器装备。

普京26日以视频方式出席欧亚经济联盟首届欧亚经济论坛时表示,西方国家的制裁使这些国家发生了严重的通货膨胀,也给俄罗斯造成诸多困难,但制裁同时使俄在某些方面变得“更加强大”。俄方有能力解决确保国家主权关键领域的进口替代问题。

## 美国务卿发表演讲 渲染中国“挑战”

据新华社华盛顿5月26日电(记者邓仙来)美国国务卿布林肯26日就拜登政府对华战略发表演讲,渲染所谓的中国“挑战”。中国驻美大使秦刚当天表示,两国存在巨大共同利益和共同责任,应以合作共赢为双边关系基本点。

布林肯当天在美国乔治·华盛顿大学发表演讲,称中国对世界秩序构成“最严峻的长期挑战”,他重

弹指帮结伙的老调,称美方将以“塑造中国周围的战略环境”进行应对。布林肯同时称美国不寻求与中国发生“冲突或新冷战”。

对此,秦刚在出席印第安纳州全球经济峰会时回答提问表示,中美合作共赢才能造福两国人民和世界,即便中美之间存在竞争,也不应使其成为中美关系主流和主基调。

## 印度阿萨姆邦洪灾 造成30人死亡

新华社新德里5月27日电 印度东北部阿萨姆邦灾害管理局26日发布公报说,该邦洪灾形势依然严峻,目前已造成30人死亡,超过56万人受影响。

公报说,阿萨姆邦纳加奥恩地区26日又报告两人死亡,使洪灾死亡总数上升到30人。洪水袭击了该邦12个地区,其中,纳加奥恩

地区受灾最为严重,受灾人口超过36万。灾区有956个村庄被淹,近5万公顷农田受灾。地方当局在灾区设立了365个救灾中心,已安置灾民6万多人。

阿萨姆邦近日遭遇恶劣天气袭击,暴雨引发洪水和多起山体滑坡,对道路、桥梁和其他基础设施造成破坏。

## 巴方认定以军蓄意杀害记者 以方要求巴方交出关键证物

新华社北京5月27日电 巴勒斯坦政府26日公布半个月前卡塔尔半岛电视台女记者希琳·阿布·阿克利赫的死亡调查结果,认定以色列士兵“蓄意谋杀”。以色列方面驳斥这一说法,呼吁巴方移交关键证物,与第三方展开联合调查。

巴勒斯坦总检察长阿克拉姆·哈提卜当天在约旦河西岸城市拉姆安拉召开新闻发布会,宣布调查结果。哈提卜说,根据目击者证词、事发现场检查和法医尸检报告,巴方认定阿克利赫被以色列士兵蓄意杀害。

哈提卜说,事发时阿克利赫周围没有巴勒斯坦武装人员,“火力的唯一来源是占领军,他们的意图是杀人”。

巴方要求以方交出关键证物,以方要求巴方交出关键证物。

## 白俄罗斯计划成立南方作战司令部

新华社莫斯科5月26日电 白俄罗斯总统卢卡申科26日在白俄罗斯国防部举行的军事安全会议上说,白俄罗斯计划成立南方作战司令部。

卢卡申科说,以美国为首的西方国家继续奉行令世界局势恶化的政策。白俄罗斯面临的事件表明,白俄罗斯面临的军事安全威胁发生巨大变化。当前局势比以往任何时候更需要白俄罗斯部队随时做好准备,对军事侵犯行为做出充分反应。

白俄罗斯计划成立南方作战司令部。

## 俄罗斯高考



5月26日,考生在俄罗斯布拉迪斯拉瓦参加俄罗斯国家统一考试化学和地理科目的考试。俄罗斯国家统一考试是高中生的毕业考试,也被看作是大学的预备考试。新华社发

## 安理会未通过关于制裁朝鲜的决议草案

据新华社联合国5月26日电(记者尚绪谦)联合国安理会26日就一项由美国提出、旨在对朝鲜追加制裁的决议草案进行表决,由于中国和俄罗斯投了反对票,决议草案未获通过。

中国常驻联合国代表张军在表决后作解释性发言指出,中方始终认为,安理会涉朝决议是一个整体,应得到全面、完整、准确执行。有关国家不应只是片面强调执行制裁,也应为推动

政治解决、适时缓解制裁作出努力。当前形势下,追加对朝制裁,不仅无助于解决问题,相反只能引发更多负面效应,导致对抗升级。追加制裁也将带来更大人道主义影响,特别是在当前

朝鲜国内出现新冠疫情背景下,追加对朝制裁,既不正确,更不人道。

安理会决议草案必须获得至少9票赞成且5个常任理事国均不反对方可通过。

## 赴乌参战负伤回国 韩国网红面临调查

据新华社微特稿 韩国海军特种部队退役大尉、网红博主李根(音译)擅自前往乌克兰参战,27日回国疗伤,将因涉嫌违反护照法面临警方调查。

李根曾在韩国海军“海豹”突击队服役,后在社交媒体上成为网红博主,人称“李根大尉”。他近三个月前离开韩国,加入乌克兰外籍雇佣兵部队。

韩国警方将以违反护照法罪名对李根进行调查,讯问时间将视其伤情而定。韩国政府2月中旬以来禁止本国公民前往乌克兰。

## 福岛6名癌症患者 寻求东电赔偿案开审

新华社北京5月27日电 日本东京一家地区法院26日开庭,审理福岛县6名甲状腺癌患者集体诉讼日本东京电力公司的案件。这6名原告说自己受核泄漏释放的放射性物质影响患上甲状腺癌,要求东电公司赔偿共计6.16亿日元(约合3277万元人民币)。

日本广播协会电台网站援引控方律师消息报道,这是2011年东电福岛第一核电站发生核泄漏事故后,当地居民因健康问题对东电提出的首例集体诉讼。

## 联合国安理会延长对南苏丹的制裁

新华社联合国5月26日电(记者尚绪谦)联合国安理会26日通过第2633号决议,将针对南苏丹的武器禁运和定向制裁措施延长一年至2023年5月31日。

这项决议当天以10票赞成、5票弃权的表决结果获得通过。决议将协助南苏丹制裁委员会工作的专家小组任期延长至2023年7月1日。

- NEWS 微新闻**
- 日本厚生劳动省27日发布消息说,日本报告新增7例不明病因儿童急性肝炎病例,累计报告31例。
  - 印度尼西亚马鲁古省附近海域27日发生6.5级地震,目前尚无人员伤亡和财产损失报告。
  - 西班牙卫生部26日通报国内新增25例猴痘病毒感染病例,累计病例升至84例。根据通报,除确诊病例外,西班牙国内还有73例疑似病例。
  - 法国检方26日说,卢浮宫博物馆前馆长让-吕克·马蒂内在任期间牵涉文物走私案,目前受到合谋欺诈和洗钱罪名指控。
  - 澳大利亚最大城市悉尼近日发现5例军团菌病例,悉尼所在的新南威尔士州卫生部门日前发布预警提醒民众注意。
  - 布基纳法索地方官员26日在一份声明中说,东部大区25日发生武装分子袭击事件,导致50多人死亡。均据新华社电

## 美国民众悼念枪击事件遇害者



美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市5月24日发生恶性校园枪击事件,造成至少19名儿童和2名教师死亡。这是美国近十年来遇害人数最多的一起校园枪击事件。

图①:5月26日,在美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市,孩子们哀悼枪击事件遇害者。  
图②:5月26日,在美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市,人们哀悼枪击事件遇害者。  
图③:5月26日,在美国康涅狄格州纽敦市,一名女子手持蜡烛哀悼枪击事件遇害者。

新华社发

## 美国孩子头号杀手——枪!

美国得克萨斯州小学枪击事件令近期一项枪支相关数据再次引起注意:美国儿童和青少年的最主要死因是枪击,包括他杀和自杀。

美国疾病控制和预防中心数据显示,在已有汇总数据的最近一个年份,即2020年,美国19岁以下儿童和青少年共有4368人命丧枪口,比2019年增加29.5%,相当于每10万名儿童和青少年中有5.4人死于枪击,比10年前增加63%。

2020年,美国19岁以下青少年和儿童死于机动车交通事故的人数

为4036人。

美国广播公司新闻部26日报道,自疾控中心开始相关统计以来,这是枪击首次取代交通事故,成为美国19岁以下人群头号死因。密歇根大学急诊医学副教授贾森·戈德斯蒂克认为,这一事实“令人吃惊”。

在2020年之前的21年中,交通事故在美国儿童和青少年主要死因中排第一,枪击排第二。疾控中心说,两者致死人数的差距从2016年开始缩小。

疾控中心数据显示,枪击致死

孩童事件中,将近2/3是他杀,近30%是自杀。黑人儿童死于枪击的可能性是白人儿童的4倍。相比枪击,机动车交通事故对白人儿童的威胁更大。

近期一封投给美国《新英格兰医学杂志》周刊的公开信中写道,自上世纪60年代以来,美国一直着力减少交通事故伤亡,对枪械却放松管理。交通安全主要由国家公路交通安全管理局负责,针对枪支安全却没有相应的管控机构。

据新华社专特稿